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Emparons-nous du sol, si nous voutons cou-
server notre nationalité.
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D1·MfLANG .DES-TERftES ET DE LA rARNrE.

Nous avons v.u d:ins les rntretiens précédents l'effet produit
sur.Ie sol par la chaùx et diP1'érentes espèces de cendre ; nous
tivons vu ensuite les résultats de l'emploi du sel et nous avons
compris que ce so*nt là des mnélamges dont le sol se trouve très-

bien ; mais il est d'autres mtière., encore qui, sans avoir toute
l'activité et la force de ces dernières, sont néanmoips très-utiles
au sol et à la végéttion.

Quand nous avons. expliqué à nos lecteurs les difîérents ter-
rains, nous avons dit quelques mots de l'effet du mélange des
diverses espèces de terre ; aujourd'hui nous allons donner pis
de détails sur ce sujet, et nous x.ous efforcerons de prouver que
les terres d'une culture difficile et ingrate, peuvent être amnélio-
rées considôrablement et devenir. d'une. grande fertilité..

Voici ce que l'expérience a prouvé des milliers de fois dans
les vieux. pays: Une terre absolument stérile ..dans la place
qu'elle occupe, qui paraît ne contenir ni humus, ni moyens
,l'aider la végétation, produit le plus souvent de bons effets lors-

qu'elle est mélangée avec une terre d'un.sol cli'rent et quel-
quefois de mme nature.

Cette terre stérile mélangée avec la couche labourable d'une
rutre terre ajouté à sa fècondité,.quoiqu'il semble au premier
aperçu qu'elle ne puisse que lui -nuire. La silice, par exemple,
malgré toutes ses, apparences d'aridité, produit souvent d'heu-
reux effets sur la.vyégétation. L'argile aussi deviient fécondante
lorsqu'on la *met sur. dés terrains légers.et.sablonneux et son
effet est enco're.avantageux sur des terres de consistance ma;

....................................

yenne. Ainsi, outre que l'argiIe mélangé au sable lui donne
plus de consistance, et que le sable mélangé à l'argile la reende
moins compacte et d'un travail plus facile, ces mélange•s' ont
encore pour effët de rendre ces terres plusifertiles. Mais com-
ment expliquer la fée ondité qui résulte de ces mélang« ? D'a-
bord nous sommes forcé d'avduer qu'il se fait dans le sein des
terres ainsi mélangées un travail intime, qu'il s'opère une réac-
tion dont nnus,neconnagsons ni. le lois, ni les causes, mais dont
nous recieillonl les efiets lorsqu'ils nous sont favorables.

Maintenant voici tout cè que nous pouvons.dire de la féèon-
dité qui résulte du mélange des terres: L'argile compacte, par
exemple, est stérile et insulCiante à la production des végétaux;
mais ajoutez-y de la silice et aussitôt vous verrez la végétation
devenir plus vigoureuse, et pourquoi?- parceque cette dernière
substance forme une partie constituante et essentielle de la char-
pente des végétaux et particulièrement de la paille des céréales,
c'est elle qui lui lonne encore sa consistance et l'empêche de
verser. La silice produit d'autres effets sur Pargile, elle la
divise, facilite l'écoulement des eaux, et ainsi permet à l'air et
aux gaz d'y pénétrer, ainsi qu'à la cialeur, si essentiele à la ger-
mination des grains et à la décomposition des engrais. Donc
la silice improductive d'elle-même devient fécondante lors-
qu'elle est unie à Pargile compacte. Ainsi il est donc d'un
grand intérôt pour le cultivateur qui a à labourer et à cultiver
une glaise tenace, qui retient l'humidité en trop grande quantité,
et qui ne'donne que de maigres récoltes, d'y transporter du
sable et de mêler tellement ces deux sols différents par le labour,
qu'ils n'en fassent. plus qu'un. Si le sous--sol.d'un terrain glai-
seux est du sable, l'opération, devient plus facile et moins dis-

pendieuse ;: il s.uflit alors d'un labour profond qui ramène peu à
peu le sous-sol à.la surface. .

Maintenant comment 'argile peut-elle accroître la fertilité

-de la silie ou d'un terraiti sablonneux et léger 1-Tous les culti-
vatiura-le savent, les.terre's où la silice est'presque pure, offrent


